国务院新闻办公室发表 《2022年美国侵犯人权报告》

新华社北京3月28日电 国务院新 闻办公室28日发表《2022年美国侵犯人权 报告》,揭露美国侵犯人权的真相。

报告分为序言、公民权利保护制度严 重失能、美式选举民主日益空心化、种族 歧视与不平等愈演愈烈、底层民众基本生 存危机加重、妇女儿童权利历史性倒退、 恣意侵犯他国人权践踏正义,共七部分。

报告称,2022年是美国人权状况标志 性倒退的一年。自诩"人权卫士"的美国, 金钱政治、种族歧视、枪支泛滥、警察暴 力、贫富分化等痼疾难除,人权立法司法 大开历史倒车,美国人民的基本权利和自 由被进一步架空。

报告指出,美国是一个由极端暴力定 义的国家,民众遭受暴力犯罪和暴力执法 的双重威胁,公民人身安全得不到保障。 监狱人满为患,成为现代奴役场所,强迫 劳动和性剥削司空见惯。

报告显示,美式民主失去民意基础。 美国的选举费用一再飙升,"黑金"捐赠暗 中操控选举走向,政治极化和社会撕裂导 致民主共识难以达成,人们对美式民主普 遍感到绝望。

报告强调,美国种族主义愈演愈烈, 少数族裔遭受广泛歧视;人均预期寿命大 幅下降,药物滥用致死人数持续攀升;儿 童生存环境令人担忧。美国在两极分化 的经济分配格局、种族冲突的社会格局以 及资本利益集团操控的政治格局相互作 用下,近年来进一步陷入制度失灵、治理 缺位、族群撕裂、社会动荡的泥潭。

报告认为,服务于寡头利益的美国政 客,不仅日渐丧失了回应普通民众基本诉 求、捍卫普通公民基本权利的主观意愿与 客观能力,无力解决自身人权问题的结构 性顽疾,反而恣意以人权为武器攻击他 国,在国际社会制造对立、分裂和混乱,已 成为全球人权发展的

(《2022年美国侵 犯人权报告》全文详见 云邵阳新闻客户端)

搅局者和阻碍者。



美国制度设计的初始逻辑背离民主真谛

-揭穿美式民主真相之一

新华社记者 叶书宏

一年多以前,美国以最不民主的方式炮 制"民主峰会"首秀,假民主之名在世界 上制造对抗和分裂,最终沦为一场闹剧。 美式民主乱象举世昭彰,霸权本质早已 暴露无遗,如此世情民意之下,美国却仍 执迷于打着"民主"旗号搞集团政治,自 顾自地上演意识形态"政治秀"。

民当家做主。然而,美式民主制度设计 代之的是寡头政治。" 的初始逻辑就是围绕资本利益运作,注 定是"少数人的民主"。近年来,美国政 治持续极化、贫富分化不断加剧、社会 明显撕裂、种族歧视难除、决策效率低 下……各种问题集中频发,主要根源就 在于制度设计的利益导向与多数人民 的民主诉求存在着先天的背离和固有 的矛盾,"美式民主叙事"早已无法为失 2021年美国的中位数财富只增加了 序的社会现实提供逻辑自洽的说服力, 5.37%,同期亿万富翁的总体财富增长了 所谓"民有、民治、民享"成了难以兑现 19倍,尤其是新冠疫情发生以来,近20% 的空中楼阁。

穿美国选举、立法、施政所有环节,构筑 不公平的经济分配又反向助推政治权 起常人难以逾越的政治门槛,经济地位 力的极化和民主机制的退化。美国畅销 的不平等早已转变为政治地位的不平 书《赢家通吃的政治》里写道:美国1970 等,严重限制了普通民众的参政权利。 年代以后富者愈富的主因,是富人利用 嘴上"一人一票",真相却是"少数人统 自己既有的财富影响政治决策进程,制 治"和"富人游戏"。据统计,91%的美国 定于已有利的游戏规则并因此获得更 国会选举由获得最多资金支持的候选 多经济利益,然后又利用这些资本强化 人赢得,少数富豪以及利益集团成为选 其政治影响力,例如通过立法取消政治 举资金主要来源。所谓"民意代表"当选 捐助的金额上限等等,其结果是普通民 后,往往为其背后金主服务,而不是为 众越来越难以通过民主机制实现利益 普通民众发声。诺贝尔经济学奖得主、 诉求。《经济学人》认为这种政治不公的 经济学家斯蒂格利茨指出,美国1%的人 直接后果是:"不平等的提升带来资源 掌握40%的财富,几乎所有的美国议员的集中……财富的集中带来权力的集 在任时都属于1%的成员,依赖1%的人中……直至导致灾难"。 的钱连任,为那1%的人服务,甚至离任 时再靠那1%的赏赐。美国《新闻周刊》民 主之实,诸多历史局限和现实弊病已让 调显示,仅有49%的美国受访者认为他 这个自诩为"山巅之城"的美国沦为"民 们"生活在一个民主国家",63%的受访 主洼地"。尽管自身民主"重病缠身",美 者认为"美国政府仅仅是为少数人的利 国却仍居高临下充当教师爷,编造和渲 益服务"。

主"运作中,民众无法拥有参与国家治 营",再次执意张罗"民主峰会"。这些做 理的民主治权。选举之后,民众进入休 法无论是打着"道义"的花言巧语,还是 眠期,公权力被少数寡头集团绑架,成 操着利益的掩饰手段,都隐藏不住将民 为谋取利益的工具,民众利益诉求难以 主政治化、工具化,推行集团政治、服务 通过立法转化为治理效能。美国枪支泛 维霸目标的真实意图。 滥问题怨声载道,却因利益集团介入而 难以解决;堕胎、基建、公共债务等涉及 地球上多数人关于和平发展公平正义 民生方方面面的立法,成了党争博弈的 民主自由的共同价值追求背道而驰,在 擂台和筹码而举步维艰……台前大喊 这样的时代大背景下,为一己之私搞所 人民、幕后大搞交易,各种党同伐异、否 谓"民主峰会"只会让世人看到其背后 决政治根本不能为民众带来高质量治 的不堪和治理的无能。这样的峰会不是 理。美国普林斯顿大学和西北大学对近 政治秀和地缘政治胁迫工具又是什么? 1800 项美国政策分析研究后得出结论:

美国又在张罗所谓"民主峰会"了。 美国普通民众几乎没有独立政治影响 力,而代表商业利益的经济精英和组织 化团体却有极强的左右政策能力。美国 社会学家查尔斯·米尔斯在《权力精英》 一书中指出,进出"旋转门"的美国"权 力精英"操纵着国家机器并拥有各种特 权,在经济、政治、军事等领域相互紧密 联系,掌握着决策的权力。难怪美国前 民主是全人类共同价值,核心是人 总统卡特曾感叹,"美国民主已死,取而

所谓"民享"更难实现。美式民主 "以资为本",人民自然无法公平分享国 家发展成果,这一点集中体现在贫富分 化和阶层极化的加剧。美联储数据显 示,2021年美国最富有的1%的人口财富 总和达45.9万亿美元,这一数字超过了 底层90%美国人的财富总和,1990年至 的美国家庭已花光全部积蓄,超过6万 所谓"民有"只是假象。金钱政治贯 美国民众失去家园,被迫露宿街头……

"美式民主"空有民主之名,却无民 染"民主对抗威权"虚假叙事,围绕美国 所谓"民治"成了谎言。在"美式民 私利在全世界划分"民主和非民主阵

美式民主二元对立的对抗思维,与

(新华社北京3月27日电)



博鳌亚洲论坛2023年年会新闻发布会举行

3月28日,博鳌亚洲论坛2023年年会新闻发布会暨旗舰报告发布会举行。本次年会的主题是 "不确定的世界:团结合作迎挑战,开放包容促发展"。今年共有来自50多个国家和地区的约2000 名代表,以及来自约40个国家和地区的170多家媒体机构1100余名记者参加年会。

新华社记者 郭程 摄

(上接1版①)

我市各地各类新时代文明实践阵地,深入宣传党 的创新理论,用坚定的信仰激发起广大群众听党话、 跟党走,踔厉奋发建设中国式现代化的磅礴力量。

笃信仰,激发群众踔厉奋发的攻坚干劲

"幸福是奋斗出来的。作为新时代的奋斗者,需 要热情,更需要用心。"双清区石桥街道居民李霞在 新时代文明实践所举办的演讲比赛中,倡导广大居 民坚定跟党走,建功新时代,以实干实绩实现对美

党的二十大发出为全面建设社会主义现代化 国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗的动

(上接1版②)

"别贪快,看准了再下手,干这活儿得讲究细 致!"在水泵机组狭窄的工作台,海水和同事们一丝 不苟地检修着机器,趁着操作的间隙,海水反复叮 嘱几位年轻同事。

2001年,26岁的海水加入了中国共产党。"为 共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲 切。"党旗下的誓言,让海水的工作又增添了一份崇 高的责任感和使命感。带着这份使命和责任,海水 以更加饱满的热情投入到了供水事业中。

为了确保工作不出岔子,海水摸索出"听、闻、 看、摸"四种检测方法,以便更加全面、及时排查安 全隐患,保证供水设备运行正常。与此同时,他敢于 创新,不断思考和钻研钳工的新技术新方法,先后 对配水泵房水泵轴承室加油方式不合理、制水车间 移动冲洗罩冲洗排泥管线布设不科学等问题进行 为实现人民群众对美好生活的向往积极鼓与呼。" 改进,大大节约了生产成本。

每年汛期来临前是水厂最忙碌的时候,海水都 会带领班员重点对取水泵房的水泵机组和加矾管 进行检查。"加矾管靠近河边,我们会认真检查管道 的每一段,看是否有破损,并进行加固处理。"

随叫随到,是海水对工作的态度。不管节假日

送达公告

广西强冠建设工程有限公司城步分公司:

我委受理刘超标劳动能力初次鉴定申请 后,按规定的程序进行了劳动能力鉴定并作出 了鉴定结论,鉴定为伤残拾级(邵劳鉴221677 号《劳动能力初次鉴定结论书》)。因通过特快 专递向你单位送达鉴定结论未果,现依法向你 单位公告送达鉴定结论。自公告发出之日起 经过30日即视为送达。如你单位对此鉴定结 论不服,可在此公告期满之日起15日内向湖 南省劳动能力鉴定委员会申请再次鉴定。

邵阳市劳动能力鉴定委员会 2023年3月27日

房屋交付公告

尊敬的缇香郡・怡景小区全体业主:

我公司开发建设的缇香郡·怡景小区,已正 式通过验收,符合交房条件,将于2023年4月30 日正式交房。我公司安排20天时间集中办理交 房手续,请各位业主于2023年5月20日前来办 理好人住手续,逾期则视为自动收房。交房地点: 缇香郡·怡景营销中心。

邵阳市缇香郡置业发展有限公司 2023年3月27日

员令。我市上下打牢时代使命,迅速行动,贯彻以人 民为中心的发展思想,全面推进高质量发展。新宁 县安山乡车头村发挥党建引领带动村级集体经济 发展,去年村集体经济收入突破30万元。城步苗族 自治县结合学习贯彻党的二十大精神,纵深推进 "我为群众办实事"常态化制度化,全县在职党员到 常住地社区报到万余次,累计服务时长近50000多 小时,联系服务群众48968户。

今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年, 我市持续扩大有效投资,推动重大项目数量、建设 质量、投资总量"三量齐升"。1月29日,我市举行 2023年重点项目集中开工活动,全市106个重点项 目集中开工,总投资331.37亿元。

还是下班时间,只要接到通知,他都会第一时间赶 到厂里。"记得有一次,厂里一根水管爆裂,接到电 话的时候已经是凌晨2时,我立马赶过去抢修,直 到天亮其他同事来了才离开。"海水回忆,"我们的 工作关系着千家万户的用水需求,加班加点是常有 的事,容不得半点耽搁,必须随叫随到。"

"海水班长是我们学习的榜样,我们从心底里 佩服他。有他在,我们就很安心,什么任务都能完 成。"班员赵俊杰说出了大家的心声。

"作为一名供水行业生产一线的代表,我将继 续发扬螺丝钉精神,认真提升专业技能,积极开展 技术创新,培养更多业务精湛、责任心强的钳工技 师。"谈及全国人大代表这一新身份,海水深感光 荣,并难掩激动之情。他说:"今后我将提高站位,放 开视野,将工匠精神融入全国人大代表履职过程,

公 告

根据湖南省民办学校分类管理有关精神,洞 口县工贸职业技术学校选择登记为营利性民办 学校。现将学校名称变更为"洞口县智博中等职 业技术学校有限责任公司"。

特此公告。

洞口县工贸职业技术学校 2023年3月28日

招聘启事

湖南省邵阳市外贸储运公司,隶属邵阳市 商务局管理。地处邵阳市兴隆坳,是一个以仓储 为主的国有物流企业,根据公司业务发展需要, 现面向社会公开招聘2名工作人员。

1.出纳一名,要求本科及本科以上学历,并 持有初级会计从业资格证,年龄:28周岁以下。

2.仓库保管员一名(需轮班),要求大专及 大专以上学历,年龄:28周岁以下,有叉车证及 电工证者优先录用。

详情请关注湖南省邵阳市外贸储运公司公 众号杳看。

联系人:

陈:13187188836 0739-5280022 联系人:

吴 17674041995 0739-5285125 湖南省邵阳市外贸储运公司

2023年3月27日